
 

 Aula 3: Resolução do Exercício 3.1   

     

   1992 2009 2012 

 Economia A 

 PIB (Milhões U.M.) 175 943 295 470 271 173 

 População (Milhares) 10 130 10 450 10 750 

 Economia B 

 PIB (Milhões U.M.) 2 103 199 2 807 065 2 782 880 

 População (Milhares) 79 380 82 236 81 645 

     

 PIBpc (1 U.M.)    

   1992 2009 2012 

 Economia A 

 PIBpc 17 369 28 275 25 225 

 Economia B 

 PIBpc 26 495 34 134 34 085 

     

 TMCA (%)    

   1992/2009 2009/2012 1992/2012 

 Economia A 

 PIBpc 2,91 -3,73 1,88 

 Economia B 

 PIBpc 1,50 -0,05 1,27 

     

 CONCLUSÕES (com TMCAs):    

     

 1992-2009: gA > gB - Convergência   

     

 2009/2012: gA < gB - Divergência   

     

 1992-2012: gA > gB - Convergência   

     

     

 PIBpcA/PIBpcB    

   1992 2009 2012 

 PIBpc relativo de A (B = 100) 65,55 82,83 74,01 

     

 CONCLUSÕES (com PIBpc relativo):   

     

 1992-2009: PIBpc relativo de A aumenta - Convergência 

     

 2009-2012: PIBpc relativo de A diminui - Divergência  

     

 1992-2012: PIBpc relativo de A aumenta - Convergência 
 


